

# Городская газета

№ 103 (16733) Среда, 4 июня 1997 г.

## Новости обо всем

### ТЕМЫ ДЛЯ РАЗДУМИЙ НА ЭКЗАМЕНАХ

В понедельник был дан старт школьным выпускным экзаменам. По традиции первый из них - сочинение.

В гимназии № 12 строк пришлось выбирать из предложенной семерки тем, то, вероятней всего, это был бы образ «русской душой» Татьяны из «Евгения Онегина». Вероятно, многие родители выпускников также прикидывали, какие бы темы взялись «раскрывать» они сами. Но пора школьных сочинений для нас уже позади. А нынешним одиннадцатиклассникам остается только пожелать на этом и на всех последующих экзаменах ни пуха ни пера и услышать в ответ традиционное...

И. ЧИКУРОВ.

### ИТОГ ПИКЕТИРОВАНИЯ - ПОДПИСАННЫЙ ГРАФИК

Группа работников АООТ «Ленинскхатстрой» участвовала на днях в совместном пикетировании здания областной администрации. Пойти на стол отчаянный шаг их вынудила критическая финансовая ситуация, сложившаяся на предприятии по причине неполучения средств за выполненные объемы работ. В качестве организаторов этой акции протеста выступили профсоюзы.

Как уже неоднократно сообщалось в газете, последнюю зарплату строители держали в руках почти год назад. И это несмотря на то, что продолжали и продолжают работать на основных объектах. А что такое для города водопровод или ТЭЦ-2, наверное, объяснять не надо. Они имеют, пожалуй, первостепенное значение. Беда же в том, что оплаты за выполненные объемы строители ждут, как с моря погоды. Живут надеждами, хотя они весьма и весьма призрачны. Отдай область сейчас долги, и можно смело рассчитаться с людьми по зарплате. Для этого есть и основа - деньги, поступившие по так называемому «траншу». Но строители получили на конец мая, по словам генерального

директора предприятия Г. П. Баранова, мизер.

Пикет возле администрации выставили не только ленинск-кузнецане, но и шахтостроители других городов Кузбасса. Акция протеста возымела действие - представители пикетчиков приняли в коридорах власти. В результате переговоров был подписан согласованный график погашения задолженности перед строителями по выполненным объемам.

Но составить и подписать документ - еще только полдела. Главное - добиться того, чтобы он выполнялся. Контроль за этим взяли на себя организаторы пикетирования. Строители готовы пойти на крайние меры, если их опять начнут корить обещаниями.

Т. ВАСИЛЬЕВА.



Имя Клавдии Ивановны Вайхель хорошо известно в акционерном обществе «Надежда». Ветеран труда, она за свой многолетний труд получила много благодарностей, премий. Ей присвоены звания «Мастер - золотые руки», «Лучший по профессии», «Лучший рабочий комбината».

На снимке: оператор гребнечесального оборудования Клавдия Ивановна Вайхель.  
Фото М. НЕЧАЕВА.

### ПАДАЕМ, НО МЕДЛЕННЕЕ

Накануне собрания акционеров ОАО «Ленинск-Кузнецкий камвольно-суконный комбинат» обнародованы итоги деятельности предприятия за 1996 год.

За этот период произведено 366 тысяч метров готовых шерстяных тканей, 389 тонн пряжи, 89 тысяч метров ватина. Объем продажи составил 38,9 миллиарда рублей.

Спад производства все еще сохраняется, хотя темпы падения значительно снижены.

Ассортимент выпускаемой продукции обновлен по артикулам на 35 процентов, по видорисункам - на 90 процентов. Ткани самые разнообразные по оформлению и структуре - от легких полуширстяных до сложных плотных комбинированных структур, классических креповых переплетений.

Учитывая спрос на натуральные, экологически чистые волокна, разработаны новые смесевые ткани из пряжи с использованием шерстяного и льняного волокна.

Основными рынками сбыта продукции КСК являются регионы Сибири, Урала, Дальнего Востока, ближнего зарубежья. Спрос большой, но покупатели готовы платить чем угодно, только не деньгами. Доля «живых»

К Дню работников легкой промышленности

### С ПРАЗДНИКОМ!

Уважаемые работники легкой промышленности нашего города! Поздравляю всех вас с наступающим профессиональным праздником.

Сейчас «легкая» отрасль переживает далеко не легкие, трудные времена. Но я верю, что сумеете с честью выдержать выпавшие на вашу долю испытания. Камвольно-суконный комбинат, швейная, обувная фабрики обретут бытую стабильность, займут достойное место в экономике города.

Искренне желаю вам, вашим семьям крепкого здоровья, счастья, благополучия.

Г. КОНЯХИН.  
Глава городской администрации.

### ТКАНИ НА ВСЕ ВКУСЫ

Что нового разрабатывается и внедряется на КСК в текущем году? С таким вопросом я обратилась к директору по техническому развитию и производству Людмиле Трофимовне КАМИНСКОЙ:

- Участие в международных ярмарках, ярмарках-выставках позволило шире узнать перспективные направления моды, глубже изучить спрос на продукцию, выпускаемую нашим предприятием.

Небольшое наличие сырья пимитирует внедрение новых разработок, но, несмотря на эти трудности, коллективом разработано и внедрено 14 новых образцов.

Сегодня отрабатываются технологии выпуска пряжи из смеси шерстялен-вискоза. Выпущена плательная ткань из пряжи, выработанной из смеси льна с хлопком. Из этой же пряжи соткано полотно для скатерей.

По нашей просьбе сшиты модели из новых тканей фирмой «Березка» из Новокузнецка, ОАО «Томь» из Кемерова, которые на сегодняшний день пользуются спросом у покупателей.

Большой спрос на ткань «магистраль», она тоже новая. Необходимость в ней возрастает, но малое наличие шерсти или вообще ее отсутствие не позволяют резко увеличить объем выпуска. Вся выработанная ткань идет на оплату за сырье.

Отработана технология выпуска одеял с вложением козьего пуха.

Большое внимание уделяется отработке ткани технического назначения из лавсана.

Все это позволяет надеяться на перспективу.

Е. МОЛОСТОВА.

### ДИПЛОМЫ ОТ ХАББАРД-КОЛЛЕДЖА

Десять руководящих работников КСК повысили свою квалификацию по программе «Административная технология» в Хаббард-колледже. Причем ездить никуда не надо было. Специалисты кемеровского филиала этого необычного учебного заведения сами приезжали в Ленинск-Кузнецкий.

В ходе обучения рассказывалась оптимальная схема функционирования предприятия: как подобрать кадры, как оценить качество труда, как повысить эффективность управления и так далее.

После каждого курса (всего их было пять) проводилась экзаменационная работа, а заключительным этапом стало собеседование, на ко-

тором отмечалось, от каких качеств нужно избавляться, а какие, наоборот, воспитывать в себе как руководителю.

Вручала дипломы выпускникам директор филиала Хаббард-колледжа. Она выразила надежду, что полученные знания помогут руководству внести предпринятие из нынешнего сложного состояния.

Е. АЛЕКСЕЕВА.

И. ИВАНОВ.

**В** ФОЙЕ шахты имени Кирова редко пустует доска объявлений. Вот и сегодня висит объявление с таким содержанием:

«27 апреля сотрудниками райотдела милиции задержаны Ю. И. Попов, электрослесарь участка ВТБ, и работник котельной западного ствола В. М. Трофимов с похищенным медным кабелем в пределах ста метров. Оба уволены с предприятия, на них возбуждено дело о хищении материальных ценностей».

18 февраля подобное преступление пытался совершить горный мастер ВТБ Е. И. Ульянцев. И, как сообщалось в объявлении о происшествии, он и его сообщники - К. И. Ульянцев (водитель ПАТП-1), А. И. Усманов (санитар психобольницы) и безработный М. И. Усманов - в 20 часов 50 минут вынесли со склада МНУ от механизированной крепи гидравлические цланги в количестве 116 штук, стоимость которых, по предварительным подсчетам, определяется в 20 миллионов рублей, но были задержаны работниками службы безопасности предприятия и доставлены в ГОВД. На них заведено уголовное дело.

В обоих случаях занимались хищением работники одной и той же службы - участка ВТБ. И, как говорится, если надзор ворует, то почему бы рядовому рабочему не рискнуть.

Воруют не только работники шахты, но и те, кто к ней не имеет никакого отношения.

Возьмем, к примеру, случай, произошедший 13 марта. На промплощадке у кладовой участка МНУ в 13 часов 45 минут были задержаны за разборкой электродвигателя Ю. Ю.

Козлов, работник одной из кемеровских фирм, и безработный С. Ю. Козлов.

Еще раньше, 10 марта, в половине одиннадцатого утра на территории шахты были задержаны А. Б. Даутов - работник участка № 6 шахты имени Кирова и сварщик ЛШСУ В. Н. Сергеев. Они несли отработанные бронзовые шестерни от лебедки ЛПК на

выяснилось из разговора с задержанными, они всего-навсего спустились в шахту... на экскурсию.

На месте пребывания «экспурсантов» в шахте обнаружен разделенный кабель. Но, как говорится, не пойман - не вор. Доказать их причастность к этому сложно. Но на шахте решили, что таким, как С. Ю. Синкин, не место на предприятии, его уволили.

тного участка В. Н. Показеев, - оно происходит не только на поверхности, но и в шахте, приходишь к выводу, что среди работающих на шахте есть люди нечестные, способные строить свое благополучие за счет других. Самое страшное, что разукомплектовывается оборудование, вырубается рабочий кабель.

Отключить высоковольтный разъединитель может лишь человек, знакомый с работой электриков либо наблюдавший за их действиями. По поверхности мы проводим алюминиевый кабель, но в подводящих высоковольтных скважинах находится до 25-30 метров медного. Вот его и пытаются вырубить. Воры не только подвергают опасности жизнь тех, кто работает в шахте, но и наносят ей колоссальный ущерб.

Кабель стоит больших денег, но еще дороже обходится простой оборудования в течение смены в момент замены поврежденного.

Огражденная территория шахты после 18 часов охраняется, поступающий на шахту новый кабель или выдаваемый на поверхность бывший в употреблении хранится на складе и тоже охраняется. Куда сложнее уследить за сохранностью материальных ценностей на неогражденной территории.

К сожалению, подобные ситуации складываются и на других шахтах. Вот и задумашься: в нынешней экономической ситуации не разворовывать нужно, а сохранять то, что имеется, для общего же блага, чтобы потом не вопрошать о том, куда и для чего идут заработанные средства.

А. РЯЗАНЦЕВА.

## ВОРОВСКИЕ «ЭКСКУРСИИ»

пункт приема цветмета.

На следующий день работники службы безопасности задержали Е. В. Шикунова и С. В. Шикунова, промышляющих «добычей» цветных металлов. Пятнадцати-шестнадцатилетние подростки вытаскивали кабель из вагонетки. Они пояснили, что таким образом добывают средства на пропитание. В семье работает только мать, отец - на пенсии.

4 мая в 19 часов 40 минут дежурному по шахте сообщили о проникновении в шахту на уклоне № 70 без разрешения администрации, без санаториев трех неизвестных лиц. После сигнала на уклон выехали работники службы безопасности и милиции и задержали безработного В. П. Чурикова, В. А. Бегмака, назвавшего фиктивное место работы, и рабочего участка № 8 С. Ю. Синкина, а на поверхности караулил их машины пятнадцатилетний подросток. Как

10 мая ребята из службы безопасности во время очередного обхода задержали с вырубленным кабелем на четвертой котельной не работающих на шахте С. Э. Файерштейна и В. А. Волгина. Дело на них передано в РОВД.

С двумя метрами бронированного кабеля 18 мая в девять часов вечера задержаны возле столовой неработающий Д. Г. Букшин и учащийся училища № 17 А. А. Тимофеев.

Каждый из вышеназванных понесет наказание, определенное судом.

Хищение материальных ценностей на шахтах становится делом привычным, как видим, не только для безработных, но и самих горняков.

Служба безопасности шахты имени Кирова работает, но кражи продолжаются.

- Если проанализировать факты хищения медью содержащего кабеля, - говорит и.о. начальника высоковольт-

## БЕДА ВЫЯВИЛА ХАРАКТЕР

23 апреля в коридорах и классах школы № 35 была обнаружена разлитая ртуть, что подтвердили немедленно вызванные работники СЭС. Контрольные замеры показали превышение допустимого содержания паров ртути в воздухе в 40 раз. Занятия были приостановлены.

Не составило труда найти виновников случившегося. Ими оказались М. Носов и В. Алтутин, учащиеся 8-го и 7-го классов. Много стоила эта «шалость». Они не представляли тех грандиозных последствий, которые повлекут за собой их любопытство и желание рискнуть. Как и того, что их родители могут предстать перед судом, что под угрозой окажется здоровье ребят и учителей.

Когда случилась беда, стало очевидным, что устранять ее придется своими силами. Педколлектив обратился с просьбой к родителям помочь в проведении специальной обработки - демеркуризации помещений. В школе обучается около 700 учащихся. Отклинулись чуть больше 20 человек. Соотношение говорит само за себя.

Пришлось обходитьсь этиими силами. Основной объем работы взяли на себя учителя и работники школы. Именно они, кто работает в две смены и зарплату не видит месяц, да и особым здоровьем не блещет, про-

водили с помощью родителей обработку.

Хочу от всей души поблагодарить всех, кто не остался равнодушным к нашему несчастью, не остался в стороне. Это, в первую очередь, коллектив работников школы, который еще раз подтвердил на деле умение брать на себя от-

### Возвращаясь к напечатанному

ветственность в сложной ситуации, даже центрального собственного здорова. Радует, что не всем родителям безразлична судьба их детей. Мы благодарим всех тех, кто помог школе. Ваше участие, Л. М. Миронова, Г. С. Лобанова, А. Н. Першукевич, Л. В. Стародубцева, Н. Н. Кшнякина, Р. С. Романькова, Н. Е. Пермякова, Л. В. Колабина, Г. Н. Стуканских, А. Ф. Жариков, А. А. Ушаков, Н. А. Малышко, Т. А. Гладышева, Т. В. Сухарева, Л. М. Стародубова, Л. В. Самсонова, Н. К. Савельева, В. Д. Валиева, В. В. Шайдуров, В. В. Лобачева, Л. Н. Кениг, В. И. Курочкина, С. Г. Яничкин, оказалось для нас существенной поддержкой, надежной на то, что доброе и разумное даст свои ростки в ребячьих сердцах.

Хочу поблагодарить работников СЭС, которые очень ответственно

подошли к своим профессиональным обязанностям. Сделали множество дополнительных замеров на содержание ртути в воздухе. Вместе с нами переживали, наблюдала за динамикой показаний приборов.

Какое жалкое зрелище представляют собой сейчас школьные коридоры и классные помещения: вскрытые деревянные полы, сорванные обои и линолеум, вздувшийся, разбухший после обработки оргалит.

Сумма ущерба, нанесенного школе, составляет около 40 млн. рублей. Дело по факту разлива ртути учащимися школы В. Алтуниным и М. Носовым передано в суд. Но, поверьте, не приносит удовлетворения мысль, что виновники происшедшего, их родители понесут наказание. Наверное, оттого, что ничем не вместили горечь тех, кто с любовью готовил свои кабинеты к учебному году, подбирал обои, красил пол, парты. Ничем не сотрешь чувства бессилия перед другими возможными безобразиями, порожденными черствым равнодушием взрослых к детям, к школе, к учителям. И где взять силы и средства, чтобы восстановить все испорченное?

Материальную помощь уже сейчас оказывает Полясаевская администрация. Хочу поблагодарить ее руководителя В. П. Зыкова за оказываемое содействие. Надеемся, что нужды школы и дальше не останутся вне его внимания.

Р. ОЛЕЙНИК.  
Директор школы № 35.

**Издательство «Недра»** в 1995 году выпустило Книгу памяти шахтеров-кузбассцев, погибших на трудовом посту в период Великой Отечественной войны. Сейчас готовится к изданию следующий том, в котором будут увековечены имена тех, кто погиб в шахте с 1946 года по настоящее время.

Инициаторами издания являются все кузбасский фонд «Шахтерская память», внешнеэкономическая ассоциация «Кузбасс», компания «Росуголь», Государственный архив Кемеровской области. Редколлегия поблагодарила за деятельность помочь в работе заведующую нашим городским архивом В. В. Долгушеву, а также работников отделов кадров и архивов шахт АО «Ленинскоголь» Л. А. Казакову, В. В. Лопатину, И. Ю. Попову, А. А. Серкову, Н. Н. Якушина.

В годы войны на угольных предприятиях города погибли 258 горняков. Многие из них входили в состав так называемого спецконтингента, занятого принудительным трудом. По вполне понятным причинам и забота об их безопасности находилась на самом низком уровне. Знакомясь с материалами Книги, это отчетливо понимаешь. Старостин Владимир Семёнович, спецпереселенец, откатчик шахты имени Кирова, смертельно травмирован при аварии на подземном транспорте... Шкутов Григорий Иосифович, из состава спецконтингента, смертельно травмирован на шахте имени Ярослав-

войны. Ведь, по статистике, каждый миллион тонн добываемого топлива уносит одну человеческую жизнь. В 1948 году затопило водой лаву на шахте «Журинка-3». Много людей там встретили свой смертный час. В январе 1956 года на шахте имени Кирова во время посадки лавы погиб начальник участка Я. Г. Чекмарев, один из первых в городе Героев Социалистического Труда. Шахта стала его последним приютом - он навеки так и остался в забое. Взрывы метана на той же Кировке, на шахте

имени 7 Ноября унесли в начале 60-х годов более сорока человеческих жизней. И список жертв ежегодно пополняется - такова страшная цена «черного золота».

Вот почему мы обращаемся к родным и близким всех погибших шахтеров: давайте вместе увековечим их память! Для подготовки следующего тома Книги нам нужны документы, фотографии, воспоминания. Причем собрать все это воедино надо в течение июня-июля, сроки поджимают. Наш адрес: проспект Кирова, 51, телефон 2-38-79. Ждем в краеведческом музее всех, кому дорога память погибших ленинск-кузнецких шахтеров.

Т. ЧУХНО.  
Директор городского краеведческого музея.

## В память о погибших шахтерах

губленные человеческие жизни. Каждое имя в Книге - частичка общей трагедии, которая разыгралась тогда не только на фронте, но и здесь, в тылу. И все эти бесчисленные жертвы были принесены на алтарь нашей Великой Победы. Какой ценой она нам досталась...

В шахтах работали тогда и гибли не только мужчины. Наравне с ними трудились в забоях женщины, взвалившие на свои хрупкие плечи все тяготы шахтерской профессии. Они были мотористками, запальщицами, откатчицами, забойщицами, словом, работали на всех участках подземного производства. Гибли в результате аварий, несчастных случаев. На страницах Книги увековечены имена 64 женщин.

Немало горняков погибло в шахтах и после

## О хорошем думать, о хорошем говорить...

Принято считать, что основными принципами ухудшения здоровья человека являются загрязненная окружающая среда, неправильное питание, гиподинамия... Все это так, но это «материальная» часть проблемы, о ней уже сказано много. Но есть и другая причина - духовная, т. е. образ мышления, чувств, стремлений... Об этом вспоминают крайне редко, пытаются лечиться от недугов таблетками, даже не догадываясь, что именно мысли и чувства более всего разрушают или восстанавливают здоровье человека. Об этом рассказывают, этому учат восточная медицина, восточная философия. Они включают представления о единстве Космоса и человека, о неразрывности души и тела.

Замечено, что одно и то же заболевание у разных людей протекает по-разному. В одних и тех же экстремальных условиях один человек погибает, другой - нет. Даже одни и те же лекарства на разных людей действуют неодинаково. Почему?

Причин много, и одна из них напрямую связана с духовным развитием человека, которое и лежит в основе различия организмов, реакций и на болезнь, и на лечение. А ведь человеческий организм - это феноменальная лаборатория по производству полезных веществ, внутренней энергии. И каждому человеку по силам найти внутреннюю причину своих недугов, укрепить сначала свое душевное здоровье, свой дух, а потом приниматься за тело.

Согласно восточной философии, энергия каждого человека проявляется в его мыслях, желаниях, действиях. Каков человек, такова и его энергия, таково и влияние на организм, созидающее или разрушительное. В процессе своей жизни человек или накапливает энергию, повышая тем самым свою устойчивость к болезнестворному началу, или расходует ее, что неблагоприятно оказывается на здоровье. Развитие духовных сил не может быть делом легким и быстро достижимым. Но при определенной целеустремленности желаемый результат будет достигнут, человек почувствует себя более крепким, способным противостоять различного рода воздействиям.

Что же способствует

улучшению самочувствия, накоплению энергии? Прежде всего - труд. Как физический, так и мысленный. Но труд должен быть радостный, чем бы вы ни занимались. И если вы вынуждены выполнять работу, которая не приносит вам радости, а, наоборот, раздражает, вызывает неприятные эмоции, то вы должны приложить максимум усилий, чтобы воспри-

мыслящее существо.

Саможаление тоже не безвредно. Человек, жалея себя, причиняет себе огромный вред, притягивает новые бедствия. Все у такого человека не ладится, все у него плохо - и погода плохая, и люди вокруг плохие; обвиняет он и Бога, и судьбу, и восклицает: «За что?!» Да вот за это - что мысли такие в голове, только о своих горестях, неприятностях, и виноваты в этом все, кроме его самого.

Сомнения, лень, обида, згоизм, неуравновешенность - все это останавливает в нас действие жизненной силы, приводит к различным порокам, распущенности как в духовном смысле, так и в смысле физическом. Внутренняя растерянность, неуверенность, беспокойство отражаются на общем состоянии. Появляются излишне суетливость, жестикуляция и т. п. А каждое ненужное действие ведет ктрате энергии, сил.

Много энергии тратится на болтовню. Остерегайтесь бессмысленного обсуждения, осуждения! Не копите в себе обиду, лучше объяснитесь с обидчиком, попытайтесь найти компромисс в сложившейся ситуации. Научитесь смотреть на выходки вздорных людей, как на природу, относитесь к таким людям как к больным.

Нельзя не упомянуть в этом разговоре о разрушительном воздействии на организм вредных привычек. Это не только алкоголь, курение, токсикомания и наркомания. Это вредные привычки в образе жизни, культуре.

Именно поэтому необходимо развивать внутреннюю культуру. Нравственная, духовная культура - это задача индивидуальная. От духовной работы можно ожидать гармонии, здоровья, разума, но не денег и славы. А что важнее, каждый определяет для себя сам.

В последние годы ситуация в стране, общество приводит к такой, может быть, резкой формуле: «Твое здоровье - ты о нем и думай», причем думай, пока оно есть, а не тогда, когда одолеют болезни.

Ведь только здоровый человек способен в полной мере приспособиться к воздействиям внешней среды, своими возможностями противостоять болезням, старению, сохранить себя, расширить свои возможности, улучшить условия жизни, увеличить длительность полноценной жизни.

**И. КАРАТАЕВА.**  
Валеолог центра здоровья.

## ДУШЕВНОЕ РАВНОВЕСИЕ

### Учитесь быть здоровыми

нимать ее хотя бы как терпимую. В противном случае человек быстро устает, могут появиться головные боли, боли в спине и т. п., и это реализуется в какое-либо заболевание.

Второй фактор - радость. Нужно научиться радоваться малому и не требовать от жизни больше, чем она может дать. Радость, восторг, восхищение - прекрасные чувства. Их необходимо воспитывать, растить, сознательно вызывать. Человек, умеющий радоваться, легче переносит различные недуги и лишения. Оптимизм - проявление радости. В литературе описаны случаи излечения различных недугов положительными эмоциями, при сочетании оптимизма и великого желания жить.

Красота и искусство также способствуют накоплению и восстановлению сил. Умение найти красоту везде и во всем - это повседневная работа духа. Человек видит мир через свою ауру - чем она загрязненнее, тем искаженное воспринимается окружающее. Красота - это не только явление природы, это и искусство. С детства надо учить человека восприятию красоты, пониманию прекрасного.

Мысль, да если еще выраженная посредством слова, пожалуй, самое мощное «орудие», которое более других оказывает влияние как на самого человека, так и на окружающих. Чтобы быть здоровым, нельзя допускать серые, ничтожные, завистливые и злобные мысли. Мысль, слово может ранить так же, как может исцелить, привести в плохое настроение так же, как и утешить.

Можно помочь себе путем самовнушения. Таким образом можно бороться с вредными привычками, плохими чертами характера, с

того - это передается окружающим.

Это лишь немногое из того, что влияет на душевное равновесие, и при правильном использовании этих факторов человек может добиться определенной внутренней гармонии. А это уже половина пути к хорошему самочувствию, бодрости, уверенности в себе. Но есть также факторы, которые расщепляют силы организма, приводят к разложению тела и духа.

### Вампиры

#### В нас самих

Самым распространенным поглотителем энергии человека является раздражение. В постоянном раздражении, недовольный собой, своей работой, домочадцами, со служивцами, да и вообще жизнью, человек утрачивает жизненную силу, жизненный тонус, и проблемы, создаваемые им же самим, наваливаются с новой силой, пока не произойдет срыв, вплоть до заболевания.

В гневе и раздражении человек считает себя сильным, а ведь раздражительность - это проявление слабоволия. Чтобы справиться с раздражением, надо выдержать паузу, «уйти» от источника раздражения.

Можно погасить его физической нагрузкой. Стремитесь к уравновешенности, спокойствию. Помните, все проходит, все меняется, только утраченное здоровье вернуть невозможно.

Еще один разрушитель здоровья - страх. Страх может дать кажущиеся симптомы заболевания. Например: неизменное повышение давления может испугать, и тогда страхом можно вызвать гипертонический криз. И лучше в любой ситуации не поддаваться панике, а успокоиться. Страх парализует человеческую волю, разум, превращает в не-

рианты, обсудим виды материалов для строительства и отделочных работ, условия и стоимость строительства.

**Занявшимся лиц просим обращаться:**  
**ПКФ «Наш дом», ул. Пушкина, 21а, телефон 3-02-64.**

## ГОТОВИМ И ГОРНЯКОВ, И ЮРИСТОВ

Ленинск-Кузнецкий горнотехнический колледж по праву является одним из ведущих в Кемеровской области.

Учебный процесс обеспечивает 55 преподавателей, из которых 11 имеют высшую квалификационную категорию, 23 - первую.

Учебно-материальная база, используемая в учебном процессе, включает широкий спектр горнотехнического оборудования, контрольно-измерительной аппаратуры и средств вычислительной техники.

(3 года 10 месяцев) на базе 9 классов; 2-я ступень - бухгалтер-юрист

**На заметку абитуриенту**

Выпускник данной специальности пред назначен для работы на предприятиях, в учреждениях и организациях, в штате которых не предусмотрен юрист, или когда специалист по роду своей деятельности самостоятельно осуществляет оформление сделок, договоров в качестве бухгалтера, коммерческого директора, его заместителя.

Специалист должен уметь отстаивать интересы организации в арбитраже, суде по вопросам хозяйственного, административного и трудового права, консультировать руководство по правовым вопросам.

Наши специалисты-экологи получают достаточную подготовку по органической и неорганической химии, аналитической химии, физико-химическим методам анализа, общей экологии и ряду предметов природоохранного характера.

Выпускники этой специальности получают знания и навыки, необходимые для работы в качестве лаборантов в химических лабораториях химико-доочистки на шахтах, лаборантов химических кабинетов, в лабораториях учебных заведений; в лабораториях охраны окружающей среды промышленных предприятий, компаний и фирм различного профиля, в государственных комитетах экологии.

Специальности колледжа:

0903 - «Подземная разработка месторождений полезных ископаемых»;

1808 - «Эксплуатация и ремонт горного электромеханического оборудования и автоматических устройств при разработке угольных месторождений»;

0601 - «Экономика, бухгалтерский учет и контроль»;

3201 - «Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ре-

урсов».

**Л. КАЛИНИЧЕНКО.**  
Заместитель директора горнотехнического колледжа.

**С 6 ПО 16 ИЮНЯ** у нас в городе пройдут зональные соревнования высшего эшелона детской футбольной лиги России. 12 лучших команд Урала, Сибири, Алтая и Дальнего Востока разыграют три путевки в финальную часть детского первенства страны (участвовать будут футболисты в возрасте до 13 лет).

Одним из фаворитов зонального турнира будет, безусловно, местная команда «Барсы», где главный тренер Сергей Иванович Сапрыкин. Она вполне оправдывает свое название. Мощным прыжком из 1990-го - года своего образования - ворвались юные «Барсы» из небольшого шахтерского города в элиту детского российского футбола. Впервые приехав два года назад в Киселевск на зону Сибири и Дальнего Востока, они заняли первое место, хотя в мини-футбол не играли. В январе 1996-го стали вторыми на розыгрыше приза областной газеты «Кузнецкий край» - это уже был футбол свой, «большой». Летом того же года «Барсы», играя в первой лиге ДФЛ на зоне Сибири, Урала и Дальнего Востока, заняли третье место и получили заветную путевку в высшую лигу. И первый же сезон игр в ней подтвердил высокий класс нашей команды - умной, техничной, результативной. Зональный турнир зауральских детских коллективов в Новокузнецке поставил ее на четвертое место и одновременно в ряд шестнадцати лучших в России. В городе же «Барсы» до сего времени выигрывали все турниры среди мальчиков 1984 года рождения.

Роль и значение последних преумножать отнюдь не стоит. Второй год чемпионат города собирает до 24 команд. А турниры, что почти уникально, проводятся теперь круглогодично: зимой и летом вступает в права «большой» футбол, весной и осенью - мини. Ежегодными стали розыгрыши кубков профессионального футбольного клуба «Заря», спортивного клуба «Юность» (шахты «Комсомолец»), в честь Дня шахтера. Активно подключились к решению проблем развития детского футбола местные предприниматели. Так, президент АО «Сален-Т» Александр Цигельников, сам заядлый болельщик, полностью берет на себя финансирование игр на призы акционерного общества. А они проводятся дважды в году. Сам насыщает на тренеров: когда откроем турнир?

А к тем прямой беда пришла. Календарь городских футбольных баталий столь плотен, что проблемой номер один стала острая нехватка полей. Сегодня можно играть лишь на стадионах шахт имени Кирова, имени 7 Ноября, «Комсомолец». Но они находятся на окраинах, ездить сюда командам непросто. Есть возможность обустроить поля в Лесном городке, в сосновках в районе Спасскани. Места есть, да вот денег нехватка - нужна помощь горадминистрации. Новые ее руководители стараются вникнуть в ситуацию, вместе с тренерами ищут варианты решения этого вопроса. Скажем, практически решен вопрос о передаче в муниципальную собственность прекрасного модуля 60x20-метров, забираемого за долги в местный бюджет у одной частной фирмы под детскую футбольную школу. В просторном помещении можно будет играть в футбол круглый год, значительно расширив круг ребятишек, желающих заниматься в клубах с этой специализацией.

Преследуя такую цель, управлению по физической культуре и спорту администрации рано или поздно придется вплотную заняться обустройством опилочно-песочных площадок для тренировок детворы во дворах городских микрорайонов. Нельзя допустить спада настоящего футбольного бума, царящего сегодня в Ленинске. Набраны две группы уже 5-6-летних мальчиков из районов автовокзала и

первого микрорайона. «Я как-нибудь вывезу на поле своих семилетних футболистов и в перерывах домашних игр «Зари» покажу, сколько много технических приемов они уже могут выполнять», - обещает тот же С. Сапрыкин. Не дожидаясь манны небесной, вычищает, обустраивает с детворой футбольное поле за училищем олимпийского резерва молодой тре-

поддержка (и финансовая, и организационная, и методическая) привела не только к количественному, но и качественному росту команд, резко подняла престиж и накал детских турниров. По сути, этот союз стал толчком к открытию отделения футбола при управлении физкультуры и спорта горадминистрации (пока только в Ленинске), созданного городской федерацией детского футбола. «Товар» стал таков, что его не стыдно показывать в других регионах страны. «Малыш», «Переправа», «Спартак» успешно защищают честь горо-

ников - Игоря Вторина, Максима Салтымакова и Игоря Сланова - делегируем в сборную Сибири по 1982 году рождения, хотя они на год моложе.

Немаловажно, что 23 юных футболиста команды учатся в спецклассах училища олимпийского резерва - шахта взяла эти расходы на себя. И ребята ценят такое внимание. По окончании 7 и 8 классов многие «барсы» получили дипломы первой степени: Сергей Жилин, Сергей Сапрыкин, Иван Чеботов, Денис Челанко, Володя Жилин и трое уже названных «дегелатов» в сборную вовсе не допускают троек в дневнике. И то: каждую неделю на стол инструктору клуба по воспитательной работе, супруге Сергея Ивановича - Наталье Николаевне Сапрыкиной - подаются итоговые оценки по предметам. А уж она смотрит, кого и как поправить или поощрить в учебе, напрямую влияющую на тренировочный процесс. Она побывала и бывает в каждой семье своего подопечного и досконально знает, кто чем живет. Она организует вечера отдыха, дни рождения, юбилеи, встречи с гостями клуба. В «интеллигентной» команде не все так просто и гладко, возраст-то у мальчишек самый «ломкий». Один подрался как-то со сверстником - пришло ездить гасить конфликт. Другие вдруг дали волю чувствам на первом выездном турнире - дверь вышибли на базе отдыха - тоже была «воспитательная пятиминутка». А иной юный талант заболевает и «звездной болезнью». Ее надо лечить тактично и терпеливо.

Замечу, что обо всем этом тренеры команды говорили мне открыто. Как не привыкли они замалчивать негативные моменты и в самом своем хрупком детском и любимом своем коллективе. Мало туда. Сетуют, что сам-то коллектив еще таковым трудно назвать. Не живет он еще по принципу «бдин - за всех, и все - за одного». Нет пбка в команде яркого лидера, способного играть «на зубах», через «не могу». Мало игроков, стремящихся взять во время игры чужую ношу на себя, подстраховать товарища в данный отрезок матча. А одной техники для хорошей команды действительно мало.

Хорошо, что мучает и теребит души тренеров, работающих с детьми. Они, шагнувшие уже в большой футбол, увидят и оценят это. И рано или поздно, думаю, поймут, чего хотят от них их наставники. Повзрослеют - поймут. Научились ведь они без препятствий переходить в другие команды борда на поддержку. И к себе принимают талантливых ребят, могущих укрепить «Барсов», дать коллективу новые интонации, новые краски в играх.

«Барсы» - это даже не команда, а группа перспективных игроков, призванных усилить команды мастеров, - подчеркивает С. Сапрыкин. - Это школа, призванная расти высококлассных игроков. Главное для нас - сохранить, развить в городах детский футбол хорошего уровня. Который бы привил мальчишкам и достойные человека качества: коллективизм, чувство локтя, самостоятельность, стремление полностью отдавать себя любимому делу. Команда стала для ребят второй семьей, а для некоторых и главной (нет ни отца, ни матери). Сохранить ее - вот о чем можно мечтать и к чему стремиться.

Е. НОСЫРЕВ.

На снимке: во время одной из последних тренировок, на которой футболисты «Барсов» и их наставники готовятся к очередному престижному всероссийскому турниру.

Фото М. НИКОНОВА.



## Спорт Прыжок в будущее

нер Андрей Верчук. Его почти «бесхозная» младшая группа на нынешнем весеннем городском блицтурнире заняла первое место, а средняя - второе. Вот каков потенциал здешней футбольной школы!

Рассказывают обо всем этом столь подробно для того, чтобы было понятно, в какой атмосфере растет лучшая городская команда «Барсы», какие тылы имеет.

А породили ее и многих достойных соперников ведущие игроки некогда сильнейшей в городе взрослой футбольной команды шахты «Октябрьская» Сергей Сапрыкин, Владимир Смородников, Роман Хуснутдинов, Алексей Маслов, Василий Абрамов. Закончив в 1990 году свою карьеру, они перешли на тренерскую работу. Оперевшись на финансовую и моральную поддержку предпринимателя Сергея Желудкова, других руководителей, создали свою футбольную школу «Барьер». Набрали шесть групп ребят в возрасте от 8 до 15 лет из Польсаева и Ленинска, а это 180 детей. Была даже группа девочек. Но банкротство шахты поставило через пять лет крест на работе, которая уже давала отличные результаты: ожил, задышал в обоих городах детский футбол, чередой пошли турниры, в которых новоявленные группы наголову разбивали хилые команды некоторых жэков и предприятий.

Положение спасло открытие при шахте «Комсомолец» спортивного клуба «Юность», где, в частности, появилось и отделение футбола. Душой и почти отцом стал для мальшней директор клуба Александр Сергеевич Макаров. Именно он вдохнул жизнь в неокрепшие, по сути, детские коллективы, предоставив им надежную базу, и слово поддержки. Сюда и перешли молодые тренеры-энтузиасты. Пополнили имевшиеся группы, набрали новые - уже до 500 ребят стали с удовольствием играть в футбол, поддерживаются и дирекция шахты, и объединением «Ленинскоголь», и ПФК «Заря». Молодые тренеры органично влились в когорту старых, опытных детских наставников. Таких, как Юрий Кузьмич Хмельницкий, Леонид Павлович Тетерин и другие. Взаимная

да на различных турнирах областного и зонального масштаба, поставляют игроков уже во взрослые команды.

«Барсы», конечно, - элитная команда, своеобразное лицо двух городов. Но только в том плане, что здесь наиболее полно и зрело реализуется учебно-тренировочный процесс, хорошо поставлена воспитательная работа.

- Нас иногда называют интеллигентной командой, - улыбается Сергей Иванович Сапрыкин. - В принципе, это так. Она не силовая, а очень техничная. Мы ставим цель играть не на результат, не собирать кубки и призы, а растить высококлассных, мыслящих, понимающих суть и нервы игры футболистов. Поэтому мы делаем основной акцент на отработку различных технических приемов, для чего имеем целый набор барьера, флагов, стоек, изготовленных в самом клубе. Идет ежедневная отработка стандартных положений, элементов обводки, ударов, пасов и так далее. У нас очень насыщенно проходят теоретические занятия. Впервые в городе мы организовали, скопили большую видеотеку, в которой собраны лучшие игры на турнирах (потом мы их обязательно разбираем, анализируем, вносим корректировки в тактику и стратегию игры). Есть видеометодический материал, который, кстати, мы даем в пользование и местным, и иногородним тренерам-новосибирцам, красноярцам, кемеровчанам. Ведь чем сильнее будет соперник, тем интереснее и полезнее с ним играть. «Барсы» сегодня играют, скажем, в турнирах по 1982, 1984 годам рождения, хотя у нас занимаются ребята 1983-1985 г. р. И обкатываются хорошо, и победы имеют. А сейчас троих воспитан-

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
«Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

### Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлению - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора - 2-07-14.

Объем 1 п. л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.  
Заказ № 3433  
Цена одного экземпляра - 600 руб.